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Gemeente Wijk bij Duurstede

Artikel 1 • Begripsbepalingen

In deze verordening wordt verstaan onder:

a. wet: Gemeentewet;
b.  voorzitter: voorzitter van de rekenkamer;
c.  college: college van burgemeester en wethouders;
d.  rekenkamer: de rekenkamer van gemeente Wijk bij Duurstede;
e.  gemeente: de gemeente Wijk bij Duurstede.

Artikel 2 • Voorzitter

De voorzitter is verantwoordelijk voor:

a.  Het aansturen van de rekenkamer. 
b.  Het toezicht houden op het budget.
c.   Het tijdig en periodiek bijeenroepen van de rekenkamer.
d.   Het leiden van de vergaderingen van de rekenkamer.
e.   Het doen naleven van dit reglement van orde.
f.   Het woordvoerderschap van de rekenkamer.
g.   Het binnen de gestelde kaders aangaan van overeenkomsten met  

derden ter vervulling van de taken van de rekenkamer.
h.  Het overleg met de secretaris.

Artikel 3 • Vervanging voorzitter 
Bij verhindering of ontstentenis van de voorzitter wordt het voorzitterschap waargenomen door de, door de 
rekenkamer 
 uit haar midden benoemde, plaatsvervangend voorzitter.

Artikel 4 • Leden
De leden van de rekenkamer (incl. voorzitter) zijn verantwoordelijk voor het opstellen van het onderzoeksprogramma, 
het opzetten van onderzoeksvoorstellen, het uitvoeren van onderzoek, het formuleren van conclusies en 
aanbevelingen en het jaarlijks uitbrengen van een jaarverslag van de werkzaamheden van de rekenkamer. Met elkaar 
zijn de leden verantwoordelijk voor de kwaliteit van de producten van de rekenkamer.



Artikel 5 • Secretaris

1.   De rekenkamer heeft een ambtelijk secretaris.
2.   De ambtelijk secretaris is organisatorisch ondergebracht bij de griffie en valt rechtspositioneel onder de griffier. De 

secretaris is formeel geen lid van de rekenkamer.
3.   De secretaris draagt samen met de voorzitter zorg voor de agendaplanning, de verslaglegging en de vorming van dossiers.

Artikel 6 • Auditcommissie
1.   Volgens art. 2 lid 1k van de Verordening op de auditcommissie is de auditcommissie door de raad aangewezen om contact 

te onderhouden met de rekenkamer namens de gemeenteraad.
2.   De rekenkamer kan de auditcommissie uitnodigen om deel te nemen aan de beraadslagingen van de rekenkamer.
3.   De rekenkamer heeft minimaal twee keer per jaar overleg met de auditcommissie.

Artikel 7 • Vergaderingen en agenda

1.   De rekenkamer vergadert in principe eenmaal per maand.
2.   Op verzoek van één of meer leden of van de secretaris, of wanneer de omstandigheden daartoe aanleiding geven, kan de 

voorzitter extra vergaderingen uitschrijven.
3.   Tegelijkertijd met de uitnodiging van de vergadering brengt de secretaris, in overleg met de voorzitter, dag, tijdstip en 

plaats van de vergadering ter kennis van de leden. De agenda en de daarbij behorende stukken worden tegelijkertijd 
met de uitnodiging verzonden. Het uitgangspunt is dat de agenda ten minste voorafgaand aan het weekend voor de 
vergadering verzonden wordt. 

4.   Een lid dat verhinderd is de vergadering bij te wonen, laat dit minimaal 8 uur en bij sterke voorkeur 24 uur vóór aanvang 
van de vergadering aan de secretaris weten.

Artikel 8 • Besluiten 
1.  De rekenkamer neemt alleen besluiten als er minimaal twee rekenkamerleden fysiek, online of via het verlenen van 

een machtiging aanwezig zijn. Wanneer het vereiste aantal leden niet aanwezig is, kunnen de leden voor een nieuwe 
vergadering worden opgeroepen met dien verstande dat tussen deze oproep en het tijdstip van vergaderen slechts 48 uur 
behoeven te verlopen. 

2.  Alle besluiten van de Rekenkamer worden bij meerderheid van stemmen genomen, waarbij er naar gestreefd wordt om 
besluiten bij eenstemmigheid te nemen. Bij staking van de stemmen beslist de voorzitter.

3.  Indien één van de leden daarom vraagt wordt over een besluit gestemd. De stemming kan schriftelijk gebeuren wanneer 
één van de leden daartoe verzoekt. Stemmen over personen gebeurt altijd schriftelijk. 

4.  Jaarlijks wordt in de laatste vergadering van het jaar het vergaderschema voor het daaropvolgende jaar vastgesteld.

Artikel 9 • Verslag
 
De secretaris maakt van de vergaderingen een beknopt verslag (inclusief overzicht van deelnemers aan de vergadering) met 
afsprakenlijst waarin besluiten en afgesproken acties worden vastgelegd. Dit verslag met afsprakenlijst wordt in de volgende 
vergadering vastgesteld. 

Artikel 10 • Openbaar maken van rapporten 

Onderzoeksrapporten worden aangeboden aan, en veelal gepresenteerd in, de gemeenteraad. De onderzoeksrapporten (en 
eventueel persbericht) worden zo snel mogelijk op het rekenkamerdeel van de website van de gemeente openbaar gemaakt. 
Het jaarplan en het jaarverslag zijn openbaar.



Artikel 11 • Gedragscode 

1.   Een lid van de rekenkamer doet direct melding aan de andere leden van de rekenkamer mocht (de schijn van) 
belangenverstrengeling optreden. Relevante functies en nevenfuncties van de leden worden openbaar gemaakt op het 
rekenkamerdeel van de website van de gemeente. 

2.   In gevallen waarbij sprake kan zijn van belangenverstrengeling, zal het betreffende lid zich niet met het onderzoek en 
besluitvorming bezighouden  
en geen deel uitmaken van de betreffende beraadslagingen. 

Artikel 12 • Geheimhouding

1.  De vergaderingen van de rekenkamer worden in beslotenheid gehouden.
2.  Alles wat in de vergaderingen van de rekenkamer in het kader van onderzoeken wordt besproken, behandeld of ter tafel 

komt, valt onder geheimhouding. De geheimhouding wordt in acht genomen totdat de rekenkamer haar expliciet opheft.
3.   Gaat het over stukken waarover door andere organen geheimhouding is opgelegd dan blijft de geheimhouding 

gehandhaafd totdat het bevoegde orgaan deze opheft.

Artikel 13 • Budget

Uitgaven voor de rekenkamer worden pas gedaan na accordering ervan in een vergadering van de rekenkamer of eventueel 
na melding aan en accordering door de voorzitter. 

Artikel 14 • Citeertitel

Dit reglement kan worden aangehaald als ‘Reglement van orde voor de rekenkamer Wijk bij Duurstede 2024’

Artikel 15 • Slotbepaling 

Alles wat niet bij dit reglement is bepaald, kan bij meerderheid van stemmen door de rekenkamer worden geregeld, mits 
binnen de grenzen van de Verordening op de rekenkamer Wijk bij Duurstede 2023.


